

Promoting Agricultural Commercialization and Enterprises (PACE) পিকেএসএফ কর্তৃক পরিচালিত “ফিস ড্রায়ার ও জৈব পদ্ধতি ব্যবহারের মাধ্যমে বিষমুক্ত গুঁটকী মাছ উৎপাদন ও বাজারজাতকরণের দ্বারা উদ্যোক্তাদের আয়বৃদ্ধি ও জীবনযাত্রার মান উন্নয়ন” শীর্ষক ভালু চেইন উন্নয়ন প্রকল্প। প্রকল্পের মোট মেয়াদ তিন বছর। প্রকল্প শুরুর তারিখ ২০ ফেব্রুয়ারী ২০১৭ইং। প্রকল্প শেষের তারিখ ১৯ ফেব্রুয়ারী ২০২০ইং। প্রকল্পের মোট উপকারভোগীর সংখ্যা ৫,০০০জন। কর্মএলাকা কক্সবাজার সদর ও মহেশখালী। প্রকল্পটি ইফাদ ও পল্লী কর্ম সহায়ক ফাউন্ডেশনের সহায়তা পরিচালিত হচ্ছে। প্রকল্পে নিয়োজিত মোট কর্মীর সংখ্যা ৬৪৫। প্রকল্পের মোট বাজেট ১,৩৭,১৭,০০০ টাকা। কর্মএলাকায় প্রকল্পের সহায়তায় নিরাপদ মাছ শুকানোর জন্য ২৩ টি মেকানিক্যাল ফিস ড্রায়ার ও ৪৬টি নেটের মাঁচা স্থাপন করা হয়েছে। ফিস ড্রায়ার ব্যবহার করে উদ্যোক্তারা বছরব্যাপী নিরাপদ গুঁটকী উৎপাদন অব্যাহত রেখেছেন।

tgj v tgj v tgj v

কক্সবাজার শিল্প ও বাণিজ্য মেলায় প্রদর্শনী হচ্ছে নিরাপদ গুঁটকী

নিরাপদ গুঁটকী এখন কক্সবাজারে। কোস্ট ট্রাস্টের “বিসিএস প্রকল্প” এর মাধ্যমে প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত উদ্যোক্তা ও প্রকল্পের তত্ত্বাবধানে নিরাপদ গুঁটকী এখন উৎপাদিত হচ্ছে কক্সবাজারে। আর কক্সবাজারের নাজিরাটেক এলাকার উদ্যোক্তাদের দিয়েই তৈরী হচ্ছে বিসিএস। এটি বিশ্বের বিভিন্ন দেশ-বিদেশে। কোস্ট ট্রাস্টের পরিচালনায় কক্সবাজার শিল্প ও বাণিজ্য মেলায় প্রদর্শনী হল নিরাপদ গুঁটকী। কক্সবাজার চেম্বার অব কমার্স এর উদ্যোগে ১২ ডিসেম্বর’১৯ থেকে শুরু হওয়া ২ মাস ব্যাপী এ মেলায় বিভিন্ন পণ্য সামগ্রী বিক্রয়ের

জন্ম নেবে। ছুরি, লাইট, কোরাল, রুপচাঁদা, চিংড়ি সহ বিভিন্ন পণ্যের প্রতিদিন মেলায় মেলা চলে বিকাল ৩.০০ থেকে রাত ১১.০০ পর্যন্ত। গুঁটকী উৎপাদনের বিভিন্ন স্টলে প্রদর্শনী করে দর্শনার্থীদের দেখানো হয়। এছাড়াও বিভিন্ন পণ্যের



ছবিঃ গুঁটকী বিক্রয়ের প্রদর্শনী স্টল। ছবিঃ মাকহুদর রহমান।

মাধ্যমে নিরাপদ গুঁটকী উৎপাদন ও প্রাপ্তি নিয়ে সচেতনতা চালাতে হয়। প্রতিদিন মেলায় আগত দর্শনার্থীরা গুঁটকীর স্টলে পরিদর্শন করেন। ছুটির দিনগুলোতে গুঁটকীর স্টলটি লোক সমাগমে ভর্তি থাকে।

সম্পাদকীয় : মাসিক গুঁটকী বার্তায় যারা লেখা পাঠিয়ে ও অন্যান্য ভাবে সহযোগিতা করেছেন সবাইকে আন্তরিক ধন্যবাদ।

gwmk গুঁটকী বার্তায় মতামত, সুপারিশ, অভিযোগের জন্য
যোগাযোগ করুন: 01755-531721



ছবিঃ মেলায় গুঁটকীর প্রচারের ব্যানার। ছবি তুলেছে শাহাদাত

কক্সবাজারের লাভণীর মোড়ে এ মেলা অনুষ্ঠিত হচ্ছে। নিরাপদ গুঁটকীর প্রচার ও প্রচারণার জন্য প্রকল্প থেকে এ প্রদর্শণীর আয়োজন করা হয়। মেলায় প্রদর্শনী ও